

宏观与金融期货日报

2019/10/21

日报

中粮期货研究院

宏观与金融期货组

柳瑾

电话: 010-59137357

投资咨询号

Z0012424

徐乾程

电话: 010-59137331

宏观及金融期货要点

- 易纲: 中国将继续推动金融业开放, 包括取消外资金融机构的股比限制。
- 韩正: 中国将进一步降低关税, 消除各种非关税壁垒。
- 刘鹤: 中国有信心有能力确保实现宏观经济既定目标; 推动 VR 产业健康发展。
- 香港金管局已发 8 张虚拟银行牌照, 料将年底推出虚拟银行服务。
- 证监会正式发布重组新规, 允许创业板借壳上市, 上市公司重组办法五方面重大修改。
- 中国三季度经济数据公布。
- 英国议会投票决定推迟决定首相的脱欧协议; 欧盟称收到英方推迟脱欧申请。
- 美联储二把手: 美国经济面临“明显”风险 将采取适当行动 政策并非预设。
- 德拉吉: 欧央行随时准备好调整所有工具 金融稳定面临挑战。
- 日本 9 月 CPI 同比上涨 0.2% 核心通胀创两年半新低。

免责声明

本报告信息全部来源于公开性资料, 本报告观点可能会与相应公司的投资发展策略或相关商品价格趋势产生分歧, 本报告不对所涉及信息的准确性和完整性作任何保证。因此本报告仅可视为经济及金融信息参考但并不构成任何投资建议且不为任何投资行为负责。

热点事件

市场概述

标普跌 0.39%，道指跌 0.94%，纳指跌 0.83%。美元跌至 7 月以来低位。土耳其里拉上涨。美债收益率下行。COMEX 12 月黄金期货收跌 0.3%，报 1494.10 美元。涉嫌隐瞒安全隐患，波音重挫 6.79%，创 2016 年 2 月以来最大跌幅。

易纲：中国将继续推动金融业开放，包括取消外资金融机构的股比限制

10 月 18-19 日，第 40 届国际货币与金融委员会（IMFC）会议在美国华盛顿召开，会议主要讨论了全球经济金融形势与风险、全球政策议程和基金组织改革等议题。中国央行行长易纲在会议上介绍了中国经济形势，并表示近年来多边贸易体系遇到严峻挑战，中方愿与各方合作，共同维护以规则为基础的多边贸易体系。中国将继续推动金融业开放，包括取消外资金融机构的股比限制，为中外金融机构提供平等的竞争环境。

韩正：中国将进一步降低关税，消除各种非关税壁垒

据新华社，国务院副总理韩正 19 日出席在山东青岛举行的跨国公司领导人青岛峰会开幕式，宣读习近平主席的贺信并致辞。韩正表示，我们欢迎跨国公司深化在中国投资，中国进一步放宽外商投资准入，全面深入实施准入前国民待遇加负面清单管理制度，加强知识产权保护，将为跨国公司投资创造越来越好的营商环境。我们欢迎跨国公司分享中国大市场机遇，中国将进一步降低关税，消除各种非关税壁垒，加快提升通关便利化水平，深化与各国货物贸易和服务贸易合作。

刘鹤：中国有信心有能力确保实现宏观经济既定目标；推动 VR 产业健康发展

据新华社，国务院副总理刘鹤出席 2019 世界 VR 产业大会开幕式，强调推动 VR 产业健康发展。他指出，去年习近平主席亲自向首届世界 VR 产业大会发来贺信，充分体现了中国政府对 VR 产业发展的高度重视，也为 VR 产业发展指明了方向。当前，以数字技术和生命科学为代表的新一轮科技革命和产业变革日新月异，VR 是其中最为活跃的前沿领域之一，呈现出技术发展协同性强、产品应用

免责声明

本报告信息全部来源于公开性资料，本报告观点可能会与相应公司的投资发展策略或相关商品价格趋势产生分歧，本报告不对所涉及信息的准确性和完整性作任何保证。因此本报告仅可视为经济及金融信息参考但并不构成任何投资建议且不为任何投资行为负责。

范围广、产业发展潜力大的鲜明特点。刘鹤强调，促进 VR 产业健康发展，要坚持以需求引领发展，注重基础研究和原创能力，创造良好发展环境，大力加强教育和人才培养，积极开展国际交流合作。

香港金管局已发 8 张虚拟银行牌照，料将年底推出虚拟银行服务

据新京报，香港科创局局长杨伟雄透露，香港金管局已发出 8 张虚拟银行牌照，预计今年年底推出虚拟银行服务。

证监会正式发布重组新规，允许创业板借壳上市，上市公司重组办法五方面重大修改

《关于修改上市公司重大资产重组管理规定的决定》于 10 月 18 日正式发布，并自发布之日起施行，主要内容有：简化重组上市认定标准，取消“净利润”指标；将“累计首次原则”计算期间进一步缩短至 36 个月；允许符合国家战略的高新技术产业和战略性新兴产业相关资产在创业板重组上市，其他资产不得在创业板实施重组上市交易；恢复重组上市配套融资；丰富重大资产重组业绩补偿协议和承诺监管措施，加大问责力度。

国新办前三季度国民经济运行情况发布会：经济保持平稳运行还是有条件、有支撑的

国家统计局国民经济综合统计司司长毛盛勇表示，面对国内外风险挑战明显增多的复杂局面，国民经济运行总体平稳；具体到四季度，经济保持平稳趋势是有保证的。

中国三季度经济数据公布

中国三季度 GDP 增速较二季度放缓 0.2 个百分点。国家统计局新闻发言人毛盛勇表示，总体来看，前三季度国民经济运行总体平稳。但也要看到，当前国内外经济形势依然复杂严峻，国内经济下行压力较大。中国 9 月规上工业增加值同比增长 5.8% 增速创三个月新高，原油日均加工量再创纪录高位。三季度高技术制造业增加值占比提高到 14.1%，比上半年提高 0.3 个百分点。9 月社会消费品零售总额同比增长 7.8% 升级类商品销售增长较快。2019 年前三季度，社会消费品零售总额 296674 亿元，同比名义增长 8.2%。其中，除汽车以外的消费品零售额 268146 亿元，增长 9.1%。前三季度固定资产投资增速回落至 5.4% 基础设施投资增速加快。民间固定资产投资同比增长 4.7%，增速比 1-8 月份回落 0.2

免责声明

本报告信息全部来源于公开性资料，本报告观点可能会与相应公司的投资发展策略或相关商品价格趋势产生分歧，本报告不对所涉及信息的准确性和完整性作任何保证。因此本报告仅可视为经济及金融信息参考但并不构成任何投资建议且不为任何投资行为负责。

个百分点。前9个月中国房地产开发投资增速持平，商品房销售额有所回升。与前8个月相比，房地产开发投资增速持平，商品房销售面积微降，销售额有所加快增长。

英国议会投票决定推迟决定首相的脱欧协议；欧盟称收到英方推迟脱欧申请

据新华社，英国议会下院10月19日投票通过一项关键修正案，将迫使首相约翰逊寻求再度推迟“脱欧”。英国目前定于10月31日正式退出欧盟。最新投票结果揭晓后，英国首相约翰逊旋即表示，自己不会再与欧盟谈判延迟脱欧，英国政府下周将宣布必要的立法，以便脱欧。

美联储二把手：美国经济面临“明显”风险 将采取适当行动 政策并非预设

美联储副主席克拉里达周五的讲话和两周以来美联储主席鲍威尔及纽约联储主席威廉姆斯的表态一致。鲍威尔也称美国经济面临一些风险，联储将采取适当行动，货币政策没有预设路径。威廉姆斯称，联储将逐次会议评估，本月扩表行动并未改变政策立场。

德拉吉：欧央行随时准备好调整所有工具 金融稳定面临挑战

欧央行行长德拉吉卸任前参加IMF秋季会议称，鉴于欧元区经济前景疲软和下行风险持续突出，欧央行准备好随时酌情调整所有的货币政策工具；随着全球经济前景恶化，金融稳定环境充满挑战。欧盟领导人已正式批准拉加德出任欧央行总裁，自11月1日就职，任期八年。

日本9月CPI同比上涨0.2% 核心通胀创两年半新低

分析认为，尽管出于金融稳定性担忧，日本央行将维持短期政策利率不变，但是通胀疲软加大了日本央行加码宽松的压力。10月30日，日本央行将举行货币政策会议并在会后发布经济展望。

免责声明

本报告信息全部来源于公开性资料，本报告观点可能会与相应公司的投资发展策略或相关商品价格趋势产生分歧，本报告不对所涉及信息的准确性和完整性作任何保证。因此本报告仅可视为经济及金融信息参考但并不构成任何投资建议且不为任何投资行为负责。

【法律声明】

中粮期货有限公司（以下简称“本公司”）具有中国证监会核准的期货投资咨询业务资格（证监会批文号：证监许可[2011]1453）。

报告所引用信息和数据均来源于公开资料和合法渠道，中粮期货分析师力求报告内容和引用资料和数据客观与公正，但不对所引用资料和数据本身的真实性、准确性和完整性做出保证，也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。报告中的任何观点与建议仅代表报告当日对市场的判断，仅供阅读者参考。阅读者根据本报告做出的任何投资决策及其所引致的任何后果，概与本公司及分析师无关。

本公司的销售人员、交易人员以及其他专业人士可能会依据不同假设和标准、采用不同的分析方法而口头或书面发表与本报告意见及建议不一致的市场评论和/或交易观点。本公司没有将此意见及建议向报告所有接收者进行更新的义务。

本报告版权归本公司所有，为非公开资料，仅供本公司咨询业务的客户使用。未经本公司书面授权，任何人不得以任何形式传送、发布、复制本报告。本公司保留对任何侵权行为和有悖报告原意的引用行为进行追究的权利。未经授权的转载，本公司不承担任何转载责任。

免责声明

本报告信息全部来源于公开性资料，本报告观点可能会与相应公司的投资发展策略或相关商品价格趋势产生分歧，本报告不对所涉及信息的准确性和完整性作任何保证。因此本报告仅可视为经济及金融信息参考但并不构成任何投资建议且不为任何投资行为负责。